

*** Török-Becsén** Rudolf trónörökös lelki üdvéért újabb gyász-istentiszteletet tartottak f. hó 9-én a görögkeleti szerb templomban, 10-én pedig az ág. hitv. evangélikusok imaházában, hol Róth Béla fiatal lelkész jeles szónoki tehetséget eláruló gyászbeszédével nagy hatást gyakorolt a közönségre. Megjegyezzük, hogy az országos gyász alkalmából T.-Becsén tartott valamennyi gyász-istentiszteleten az ottani összes hivatalok és testületek, ugyszint az ott állomásozó huszárszázadbeli tisztok is részt vettek.

*** Gyászistenti tisztelet.** Mint mindenütt, úgy Torontál-Vásárhelyen is megtartották Rezső trónörökös elhunyt alkalmából a gyászistenti tiszteletet. — A templom zsufolásig megtelt gyászoló néppel, kik Papp Lajos tanító által ez alkalomra — s a XXXIII. zsoltár dallamára szerkesztett következő gyász-éneket énekelték:

„Sirjatok népek és nemzetek;
Öltözzetek gyászruhába!
Hazánk trónja örökösének,
Hamvait teszik sirjába.
Sír az atya, anya,
Özvegy és az árva,
Mi is könnyezünk;
Minden reményünket,
Trónörökösünket
Im elvesztettük.“

„Isten, élők és halál ura,
Tekints le magas egedből;
Küldj gyógyírt szívünk fájdalmára,
Jó atyánk nagy kegyelmedből!
Gyászoló családnak
És magyar hazánknak
Adj vigasztalást!
A sirba térőnek
Trónörökösünknek
Csendes nyugovást!“

*** Nyilt közlemény.** A nagyszentmiklósi ipartestületnek f. év és hó 5-én megtartott előljárási ülése König Salamon iparhátsági biztos urak e nyilvánosságra hozandó indítványára a következőleg határozott: Indítvány. Azon részvét, mely ma Rudolf szeretett koronahercegünk halála alkalmából megtartott requiemeken főleg az itteni iparosok részéről mutatkozott, felbátorít engem a t. ipartestületnek egy indítványt tenni, s meg vagyok győződve arról, miszerint az ipartestület t. előljárási egyhangulag el fogja fogadni azt, mely oda irányul, hogy elsősorban fejesse ki jegyzőkön, vileg az ipartestület legbensőbb részvétét felső apostoli királyunk egyetlen szeretett fiának Rudolf koronahercegnek oly váratlan bekövetkezett és az egész nemzetet nély gyászba borított haláláról; de, hogy halás emlékezetben maradjon tőlünk elköltözött, hazánk iparát és előrehaladási ügyét oly melegen szíven hordozott Rudolf királyfi neve, ki a magyarok, nemzetünk s hazánk iránti rokonszenvezését, illetve benső szeretetét az 1885. évi országos kiállítás alkalmával oly kétségbevonhatlanul, de már évek hosszu során át minden arra kedvező alkalomkor ösztintén nyilvánította — indítványozom egy alapítvány tételét, mely a meglévő szegényalap 100 frtnyi tőkéjéből eszközölhető volna. — Határozat: Egyhangulag helyeseltetvén, elfogadtattott és a testületi pénztárnok utasított, miszerint egyszáz forintot a nagyszentmiklósi takarékpénztárba elhelyezzen és a betéti könyvnek czimére „Rudolf koronaherceg temetési napjának visszaemlékezési alapítvány“ írassa. Az ipartestületnek jelenlegi s jövőbeli előljárási kötelességévé tétetik, minden év február hó 5-én a kamatokat a jelentkezett szegény özvegyek, árvák vagy öltözéket nélkülöző és szorgalmas szegény iparos tanoncoknak kiosztani; a szegényalap részére befolyandó összegeket pedig külön könyvbe iktatni. A jegyzőkönvi másolat valódiságért Bolovits János, testületi elnök.

*** Hymen.** Tomka Emil kulturmérnök Budapestről eljegyezte Daniel Margit k. a. Elleméren. — Megyénk szépségeiben gazdag virágos kertje ismét megrabolatott egy gyönyörű rózsaszáltól, mi fölött csak az új vigaszt, hogy e rózsát egy oly férfi tűzi keblére, ki különben is a kultúra embere lévén, bizonyára nagy gondal fogja a reá bizott virágot ápolni.

— Tudva azt, hogy ezen frigy által két szerető szív régi vágya ment teljesebbé, a valódi benső érzelmek által biztosított boldogsághoz az ég legbővebb áldását kívánjuk.

*** Nagy-Becskerek város** főjegyzői állására kiirt pályázat f. hó 10-én lejárt. — Kilenczen nyújtották be pályázati kérvényeiket, s a minősítvényekre való tekintettel büszke lehet N.-Becskerek város közönsége, mert a pályázók között nyolcz jogvégzett s néhány jogtudor is van. — A választás igen érdekesnek ígérkezik.

*** Megerősítések.** A vallás- és közoktatási miniszter Vizelety Irén pancsovai áll. el. iskola-tanítónőt és Bartus Elek áll. el. isk. tanítót jelen állásában végleg megerősítette.

*** Dalárda.** Felkéretnek mindazon urak, kik a n.-becskereki dalárdába mint működő tagok belépni óhajtanak, miszerint ebbeli szándékukat az egylet elnökénél vagy alelnökénél dr. Plechl Szilárd vagy dr. Brájer Lajos uraknál bejelenteni sziveskedjenek. Az egylet e hónapban ismét elkezdi próbáit. Megjegyezzük még, hogy eddig huszonkettő jelentkeztek már, s így jogosult reményünk van aziránt, hogy a dalárda régi jó hírnevének ismét meg fog felelni.

*** Haláleset.** Gasparovits Alajos torontálmezei második árvakönyvezető folyó hó 12-én életének 55-ik évében rövid ideig tartó betegség után meghalt. — A boldogult mintaképe volt a tisztviselői szorgalom és pontosságának, s úgyszólván bizalmi állását mindenkor hivatali főnökei legnagyobb meglepedésére töltötte be. — Vagyontalan özvegy s öt kiskorú árva siratja halálát, kik tekintettel arra, hogy a megboldogult még nem volt nyugdíjkepes, valószínűleg kegydíjban fognak részesülni. A temetésre a hozzátartozókön és ismerősökön kívül részt vett a megyei tisztikar, kik egy diszes koszorút is helyeztek elhunyt tisztársuk koporsójára. — Béke lengjen porai felett.

*** Javuló közegészségügy.** Lovag Dr. Heinzmann Frasanelli Agoston, m. kir. ny. honvéd-törzsorvos, megyei tb. főorvos, antalfalvai helyettes járási orvos 1886-ban oppova-baránci körorvossá megválasztatván, tekintettel mintegy 40 évi gyakorlatára a legszebb reményekkel kecsegtette a község lakosságát s a lefolyt két év beigazolta a szép remények jogosultságát. — Hivatását szakavatott ügyességgel, pontos buzgalommal s nagy emberismerettel tanúsító tapintattal teljesítvén az orvosi segélyhez csak végszükségben folyamodó nép bizalmát megnyerte s ezáltal azon helyzetbe jutott, hogy a község közegészségügyét rövid otléte alatt szemmel láthatóan javította, a mennyiben 1887. évben született 150 egyén és meghalt 99, — 1888. évben született 134 egyén, meghalt 83, — míg az azelőtti években a halálozások száma egyenlő volt, sőt néha túlhaladta a születések számát. — Sok ily derék orvost kívánunk megynéknak és a hazának!

*** Jelmez- és álarczos-bál.** A „Miklós-egylet“ által f. hó 16-án rendezett jelmez- és álarczos bálról lapunk zárta miatt legközelebbi számunkban fogunk részletes tudósítással szolgálni.

*** Regatta-bál.** A „Torontál“ hajós- és koreplyázó-egylet folyó hó 21-én, csütörtökön, a helybeli kaszinó-társulat helyiségeiben zártkörű táncestetelyt rendez. — Ezen egylet multságai ugy a gavalléros rendezés, mint az azokon uralkodó fesztelen jókedv miatt közkedveltségnek örvendenek, s hisszük, hogy az idej multság is meg fog felelni a méltányos várakozásnak.

*** A casinó** hírlapjai és folyóiratai f. hó 18-án (hétfőn) este 6 órakor az egyesület társalgójában elárvereztetni fognak. A társulat könyvtára.

*** Professzionátus leányrabló.** Avramov Radó ó-becsei lakos veszedelmes ember a leányokra nézve. E hó 2-ikán követte el az ötödik leányrablást. Ezuttal egy gyönyörű, alig 15 éves leányka, az apátlan, anyátlan Bozsity Katicza volt az áldozat. Avramov Radó három barátja társaságában rálesett a leányra, mikor ez reggeli fél hétkor vizért ment a Tiszára. Futás, segélykiáltás nem használt; elfogták,

kocsira dobták, száját betömtek s kivitték Debelyácski Izidor nagybirtokos szállásán lakó Glozsanszki Milán napszámoshoz. A leány gyámja csakhamar rájött, hogy Katiczát elrabolták. Jelenést tett a csendőrségnél, mely azonban csak e hó 7-én találta meg a leányt, a ki elrabolatása óta egy szobába volt elzárva. A durva embert elfogták, a szegény leány pedig orvosi látélet alapján keres kárpótlást a letépett szüzi pártáért.

*** Tartós gyógyszer.** Fájdalmas csúznál a derék, testrészek és a forgó közbényes bántalmainál a „Moll-féle francia borsesz és só-val“ való bedörzsölés kiválóan használatos. Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

A m. kir. postatakarékpénztárról.

A betétkönyvecskének más közvetítő hivatalra való átiratása.

Gyakran megtörténik, hogy egyes betevők időközben más közvetítő hivatal területére költözködnék és itt megtelepedvén, betétkönyvecskéjükre rövid uton is kívánnának visszafizetéseket fölvenni, mi azonban a „Szabályozó Rendelet“ 50. §-ának azon intézkedése folytán, mely szerint rövid uton való fölmondások csak a könyvecskét kiállító hivatalnál eszközölhetők, nem lehetséges.

E hiányon könnyen segíthetni, ha a betevők előző tartózkodási helyükön váltott betétkönyvecskéjüket újabb állomásuk közvetítő hivatalára iratnák át.

Az átiratást mindenkor a postatakarékpénztár, még pedig — a 11. sz. nyomtatványon szerkesztett és a betevő által aláírt kérelem alapján eszközözi. — A kérelemhez az átirandó betétkönyvecske csatolandó, melyről a közvetítő hivatal a betevőnek átvételi elismervényt szolgáltat ki. A postatakarékpénztár az átiratás megtörtéttével a betétkönyvecskét a közvetítő hivatalnak azon meghagyással küldi ki, hogy azt betétkönyvecske nyilvánításába való felvétele mellett az átvételi elismervény bevonása után a betevőnek kézbesítse s saját betétkönyvecske gyanánt kezelje, egyidejűleg az eredeti kiállító közvetítő hivatal utasítja, hogy az átirat betétkönyvecskét saját nyilvántartásából törölje.

A közvetítő hivatalok utasítanak, hogy felmerülő esetekben a betevőket az átiratás illetlen lehetőségére figyelmeztessék, és a fent leirt eljárásához szorosán alkalmazkodjanak.

Az 1889. évi január havi forgalmáról.

A magy. kir. postatakarékpénztárnál 1889. évi január havában 50,417 betéttel forint 418,789-27 tétellett be. — 10,087 felmondás alapján frt 254,114-89 fizettetett vissza. — Az 1889. évi jan. havi tiszta betétösszeg frt 164,674-38. — A megelőző 1888. év megfelelő szakában 43,651 betéttel frt 313,073-86 tétellett be. — 8642 felmondás alapján frt 204,773-18 fizettetett vissza. — Az 1888. évi jan. havi tiszta betétösszeg frt 108,300-68.

1889. évi január havában vásároltatott: 5% magy. papírjárdék a kir. postatakarékpénztár számára névértékben frt 169,200—, különböző értékű papír a betevők számára névértékben forint 23,500—, tehát összesen forint 192,700— névértékű értékpapír.

1889. évi január havában belépett új betevő 8177, kilépett 3410, a betevők számában szaporodás 4767. — A betevők száma 1888. évi decz. 31-én volt 130,012. — Az összes betevők száma 1889. évi január 31-én 134,779.

A kir. postatakarékpénztár számára vásárolt és saját tulajdonát képező 5%-os magy. papírjárdék névértéke 1889. évi jan. 31-én frt 3,284,400—.

A betevők által 1886. évi február 1-től 1889. évi január 31-ig megtakarított tiszta betétösszeg frt 3,011,038-32.

— A járadék könyvecskére elhelyezett értékpapírok névértéke frt 557,200—.

— A betevők által 1889. évi január 31-ig megtakarított összeg tehát frt 3,568,238-32.

A forgalom részletei a következők:

I. Budapesti postakerület: Betétek 14,251 darabbal forint 115,176-66. — Visszafizetések 3586 darabbal forint 69,069-07 készpénzben, forint 6155-42 értékpapírvásárlás folytáni leírás után, összesen 75,224-49.

II. Pozsonyi postakerület: Betétek 6061 drbbal frt 36,747-08. — Visszafizetések 960 drbbal forint 20,174-70 készpénzben, frt 2683-43 értékp. folyt. leírás után, összesen frt 22,858-13.

III. Soproni postakerület: Betétek 7797 drbbal frt 54,851-34. — Visszafizetések 1192 drbbal forint 33,926-74 készpénzben, frt 4373-39 értékp. folyt. leírás után, összesen frt 38,300-13.

IV. Kassai postakerület: Betétek 4411 drbbal frt 44,297-68. — Visszafizetések 837 drbbal forint 25,362-54 készpénzben, frt 1249-70 értékp. folyt. leírás után, összesen frt 36,612-24.

V. Nagyvárad postakerület: Betétek 3795 drbbal frt 32,781-31. — Visszafizetések 800 drbbal forint 19,892-57 készpénzben, frt 212-80 értékp. folyt. leírás után, összesen frt 20,105-37.

VI. Temesvári postakerület: Betétek 4415 drbbal frt 42,542-04. — Visszafizetések 835 drbbal forint 20,498-04 készpénzben, frt 4997-73 értékp. folyt. leírás után, összesen frt 25,495-77.

VII. Nagyszombati postakerület: Betétek 2552 drbbal forint 25236-74. — Visszafizetések 552 drbbal frt 10,483-58 készpénzben, frt 2183-98 értékp. folyt. leírás után, összesen frt 12,667-56.

VIII. Zágrabi postakerület: Betétek 2506 drbbal frt 29,444-27. — Visszafizetések 451 drbbal forint 11,475-58 készpénzben, frt 1129-46 értékp. folyt. leírás után, összesen frt 12,605-04.

IX. Pécsi postakerület: Betétek 4629 drbbal frt 37,712-15. — Visszafizetések 874 drbbal frt 19,930-43 készpénzben, frt 315-73 értékpapírvásárlás folytáni leírás után, összesen frt 20,246-16.

Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.

NYILT TER.)

Nyilatkozat.

Folyó évi február hó 10-én azaz mult vasárnap a helybeli gör. kel. szerb egyházban Rudolf trónörökös Ö Fenségenek történt elhalálozása okából megtartott a gyászmise.

Miután azonban ezen egyházi dalársulat ezen gyászmise megtartásáról senki által tudomásba helyezve nem lett, arról mit sem tudván, részt sem vehetett ezen gyászmisén, minek következtében az alólírott társulat indítva éri magát a gyászmise rendezői ellen nyilvánosan panaszkodni.

Ezzel egyuttal ama hazug elhíresztelés, mintha a társulat az említett gyászmisén részt venni nem akart — megalázolását találja.

Kelt Melenczen, 1889. február 12-én.

Szerb egyházi dalárda-társulat „Kolo“.

Brüsszelben az 1888-ik évi nemzetközi kiállítás arany éremmel kitüntetett gazdag szén-savtartalmu asztali és gyógyvíz

SAVANYUVÍZ

ÁGNES FORRÁS

Edesktly L. magy. k. és szerb. k. udv. ásvány vizszállítója Budapeston, nemkötésben gyógy-szállítókban, fűszerkereskedésekben és vendéglőkben.

(384*—8.6)

*) Az e rovat alatt közölt cikkekért nem vállal felelősséget a szerk.

VEGYES.

Diszes és tanulságos magárjegyzék. A tavasz közeledésének legbiztosabb, a fecskéket is megelőző hírnökei: a magkereskedők árjegyzékai már megjelentek. A számos több-kevesebb gondal szerkesztett árjegyzék közül egy úgy a czég kitünő hírnevéhez méltóan gondosan összeállított és rendkívül gazdagon illusztrált tartalmával, mint izléses és igen diszes külsejével különösen kiválik. Ez a nemesak nálunk országszerte, hanem a külföldön is legelőnyösebben ismert Mauthner Ödön budapesti magkereskedőnek (koronaherceg-utca 18. sz.) 1889-ik évi tavaszi főárjegyzéke, mely a mezőgazdasági, kertészeti és erdészeti magvak egész lexikonját képezi. Nevezett czég nem szokásos száraz árjegyzéket nyújt a gazda- és kertészközönségnek, hanem költséget nem

kímelve, oly növénytani könyvet, melyből sok hasznos dologról meríthetni magyarázatot. Kitűnő fametszvényei pedig, melyekkel minden nevezetesebb növényt szemléltethetvé tesz, bármely növénytani díszműnek is díszére válnának. Az árjegyzékben foglalt számtalan elismerő és köszönő irat pedig megegyezőt hatatlan bizonyítékul szolgál egyrészt a cég üzletének rendkívül nagy kiterjedéséről, másrészt a cég megbízhatósága, magjainak tisztasága és csiraképesége mellett, mely utóbbi tulajdonságokat különben már nem egy kiállítás jüryje ismertette el nyilvánította ki. Így legutóbb a nagykörosi gazdasági kiállítás jüryje is, mely Mauthner Odonnek egy aranyérmét az indokolás szerint, mint „a gazdasági magvak igen megbízható forrásának”, egy másik aranyérmét pedig

„Kitűnő szép veteménymagvak és kerti eszközökért” ítélte meg. A tanulságos árjegyzéket és különösen annak igen számos s más árjegyzékben nem található újdonságait melegen ajánljuk a haladni kívánó gazda- és kertészközönség figyelmébe. Ismerve a cég előzetekénységét meg vagyunk róla győződve, hogy a költséges árjegyzéket is kívánatra szívesen megküldi ingyen és bérmentve a gazda- és kertész közönségnek. (66)

VASUTÜGYEK.

(Szab. osztr.-magyar államvasutársaság.)
A Budapest és Bécs közötti forgalomban Marcheggén át érvényes menetárak egyen-

lőitése a brucki utirányra szóló jegyek árával.
Mintán a m. kir. államvasutak a Budapest és Bécs között Bruckon át fennálló közvetlen menetjegyek árait folyó évi február hó 15-től kezdve újlag leszállítják, a Budapest és Bécs között Marcheggén át érvényes menetjegyek árai szintén f. évi február hó 15-től kezdve a Bruckon át érvényes jegyek áráival egyenlő-sítetnek és következőleg mérsékeltetnek:
gyorsvonatoknál, menetjegyek I. oszt. 12 frt, II. oszt. 9 frt.
gyorsvonatoknál, menet és tétijegyek I. oszt. 23 frt, II. oszt. 16 frt.
személyvonatoknál menetjegyek I. oszt. 10-50 frt, II. oszt. 7-50 frt, III. oszt. 5-50 frt, személyvonatoknál, menet és tétijegyek

I. oszt. 20 frt, II. oszt. 14 frt, III. oszt. 10 frt.
Továbbá a 6. sz. gyorsvonatoknál (indulás Budapestről 8 órakor reggel) és a 5. sz. gyorsvonatoknál (indulás Bécsből 4 órakor d. u.) február hó 15-től kezdve további intézkedésig III. osztályu menetjegyek egyenként 6 frtyi ár mellett fognak Budapestről Bécsbe állampályaudvar és viszont kiadásra kerülni hogy ezen kocsiosztály utazóinak a marcheggi utirány igénybevételenél a brucki utirányon közlekedő kombinált futár- és személyvonatok használatának megfelelő kedvezmény nyújtassék.
Az összes jegyek nemcsak a budapesti állomáson, hanem a dorottya-utca 4. sz. alatti városi menetjegy irodában is szolgáltatnak ki.

H i r d e t é s e k.

351. sz. ex 1889.

(49-33)

Hirdetmény.

A nagyméltóságú közmunka- és közlekedésiügyi m. kir. ministerium f. évi január hó 18-án 2469. sz. a. kelt magas rendeletével a temes-begavölgyi vízszabályozó társulat által az O-Bega-Beregszó balpartján Németh község határában épített töltésekhez elfoglalt földterületekre nézve a kisajátítási eljárást elrendelvén, a tárgyalás folyó évi február 23-án, délelőtt 9 órakor Németh községben (község-házánál) fog megtartatni.

Felhívtnak tehát az érdekelt felek, hogy fenti időre kitűzött tárgyaláson annál inkább megjelenjenek, minthogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekelt felek közül senki sem jelenik meg.

A kisajátítási tervrajz és összeírás Németh község-házánál 15 napi közszemlére kitétetek.

N.-Beeskerek, 1889. jan. 23-án.

Hertelendy. főispán.

Árlejtési hirdetmény.

A megye tekintetes alispáni hivatala folyó évi január hó 24-én 2308. sz. a. kelt rendelettel a szécsényi Temeshid balparti feljárójának rözszerűvel való biztosítása végett árlejtést rendelt el, mely alulírott államépítészeti hivatal helyiségében 1889. évi február hó 25-én, délelőtti 10 órakor fog megtartatni.

Az arra engedélyezett költségösszeg 530 frt 60 kr.

Vállalkozni szándékozók azon értesítéssel hivatnak meg, miszerint ezen versenytárgyalásra 5%-os bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg.

A végbeviendő rözszerű elómérete s költségvetése és a szerződés mintája az alulírt államépítészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

N.-Beeskerek, 1889. évi február 9-én.

A torontálmegyei magyar kir. államépítészeti hivatal.

Pályázati hirdetmény.

A lemondás folytán megüresedett 800 frt évi fizetés, 100 frt lakbér és 3 öl kemény tűzifa illetmény élvezetével egybekötött czre paji orvosi állás betöltése czéljából ezennel pályázat nyitattik.

A megválasztandó községi orvos a tanköteles gyermekeket, a községi szolga személyzet és szegényeket díjmentesen tartozik

gyógykezelni. Mások által 20 kr. nappali és 40 kr. éjjeli látogatási díj fizetendő.

Felhívtnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni ohajják, hogy az orvos tudori oklevéllel és az eddigi szolgálataikat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket az antalfalvi főszolgabírói hivatalhoz f. évi márczius hó 15-éig küldjék be. (64-32)

A választás f. évi márczius hó 16-án fog Czrepaja község-házánál megejtetni.

Kelt Antalfalván, 1889. január hó 31-én.

Hegedüs. főszolgabíró.

766. sz. kig. 1889.

(57-32)

Pályázat.

A lemondás folytán üresedésbe jött Torontálmegye Tisza-Hegyes székhellyel és 850 frt készpénzfizetés, továbbá 20 kr. nappali és 50 kr. éjjeli látogatási díjjal szervezett Tisza-Hegyes és Szaján körorvosi állomásnak választás utáni betöltésére a határidő folyó é. márczius hó 18-ik napjának, délelőtti 10 órája kitűzetik, Tisza-Hegyes község-házánál.

Felhívtnak mindazon orvostudorok és orvosok, kik ezen állomásra pályázni kívánnak, hogy 1886. évi XIV. tez. értelmében kellőleg felszerelt folyamodványaikát a választást megelőző napig hozzám beküldjék. Nagy-Kikindán, 1889. január 26-án.

Deschán. főszolgabíró.

Hirdetés.

Legjobb minőségű salétromos legelőpusztákat, 102, 112, 248, 157, 200 és 380 holdnyi méretekben, valamint 100 hold mezőt, a horvát-neuzinai és kis-lézi határban, f. é. márczius hó 1-től kezdve alulírott által méltányos árért bérbeadtnak. A puszták elegendő vizgazdag kutakkal vannak ellátva és azonkívül folyó vizeken: a Temés és Berzaván fekszenek, anélkül, hogy eláradhatók volnának. Bővebbel szolgál Bleier J. kereskedő ur Horvát-Neuzinán, valamint ispánom a kis-lézi pusztán Margitiza mellett. — Temesvár, 1889. január hóban.

(58-22)

Čačković M.

1 pohár 10 kr.
Korona-szálloda
Naponta

1 pohár 10 kr.
Pilseni sör
a pilseni polgári sörözőből
1 pohár 10 kr.

!Pénz!

földekre és házakra a legolcsóbb kamatok mellett a legkisebb összegtől a legmagasabbig közvetítetik.

A visszafizetés tetszés és lehetőség szerint történhetik.

Pontos és gyors körösztűlvezetés felett mindenki meggyőződve lehet és szolgálk minden e szakmába vágó fölvilágosítással bérmentve.

Együttal ajánlom magamat mindenemű állami és magán sorsjegyek, arany és ezüst pénzek, idegen bankjegyek méltányos bevasárlása és eladására, nemkülönben mindenemű szelvények beváltására.

Igércvények minden húzásra.

Részletlevelek valamennyi sorsjegyekről.

Első nagy-beeskereki váltó- és bizományi üzlet

(6-264)

L. Kadelsburger.

Nyomatott a kiadó Pleitz Ferenc Pálnál Nagy-Beeskereken.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás

Nyári gyógyítás

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyártó egy sas és MOLL A. sokszorosított czége látható.

Gyors gyógyhatású máskor gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vertolulás, aranyer és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzletében.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Székföldes naponta utánvét mellett, 2 d. horvát kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Új foglalkozásommal az ön Moll-tele Seidlitzporral igen jó hatást gyakoroltak; ismerem ezt gyógyszer s mindenkora és szívesen látan üzesse meg-ét mindok orsz; ezek a gyomrot jóvá hozt könnyűre teszik.

Steinko P. J. lakoz Havetschlag-ban

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer köszvény és minden megfűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi ha minden üveg MOLL A. red j gyel és aláírását viseli

Bedörzsölési síkára használati köztvény, ezaz, mindenemű testfájalmak és bennszel; burogatás alakjában mind a sérelem az sebél, dagasztok, gyulladásoknál. Belsőleg vizzel vegyítve; hirtelen rosszul, hányás, válika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzlet és anyagkereskedésében.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Székföldes naponta utánvéttel. Ket üveguél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-tele francia borszesz és sója vidékemen nagy szíven művődik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet ohajtok tartani magammal. Mely tiszt-lettel (253-32 29)

Hornof, bel-ész Micholup-ban

Kaphato Nagy-Beeskereken: Menezer Lipót, Kellner József és Kovács Sándor gyógyszer, utálnál.

Pleitz Fer. Pál

cs. kir. szab. könyv- és könyvmdája

Nagy-Beeskereken

ajánlja magát

minden a nyomdászati szakmába vágó munkák gyors és izléses elkészítésére

Jutányos ár mellett.

Községi, ügyvédi, stb. nyomtatványok nagy raktára.